Protokół nr XXXII/2013
XXXII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie 

w dniu 29 marca 2013 r., w godz. 1000 – 1235
w Starostwie Powiatowym w Białogardzie 
Przewodniczący Rady Powiatu - Henryk Budzyła otworzył posiedzenie Rady Powiatu 
w Białogardzie, po powitaniu radnych, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, aktualnie 
w Sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 17 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (załącznik nr 1, 2 i 3). 
● Obecnie odbyła się uroczystość wręczenia listu gratulacyjnego dla Pana Kamila Skaskiewicza 24 – letniego reprezentanta Atletycznego Klubu Sportowego w Białogardzie, który  zdobył w Tbilisi srebrny medal zapaśniczych mistrzostw Europy w stylu wolnym w wadze 96 kg. Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda wręczając list pogratulował zawodnikowi ogromnego sukcesu i życzył dalszych osiągnięć na arenie międzynarodowej. Starosta dodał, że gratulacje należą się również trenerowi Panu Cezarowi Jastrebowi oraz Prezesowi AKS Białogard Panu Szymonowi Ziółkowskiemu.
Następnie odbyła się uroczystość wręczenia listu gratulacyjnego dla Pana Bogusława Stanczewskiego, który otrzymał od Pani  Minister Sportu złotą odznakę za zasługi dla sportu.
●● Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła nawiązując do projektu porządku obrad, przekazanego radnym, poprosił o wyrażenie stanowiska w tym zakresie.
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda w imieniu Zarządu Powiatu zgłosił wniosek o zdjęcie z dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały - zmieniająca uchwałę Nr XXIX/193/2012 Rady Powiatu w Białogardzie z dnia  21 grudnia 2012r. w sprawie w trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu oraz zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych i placówek niepublicznych. Dodał, że Zarząd Powiatu podjął taką decyzję po uwagach zgłoszonych przez Komisję Rewizyjną. Postanowił również wystąpić do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o doprecyzowanie pewnych zapisów zawartych w w/w projekcie uchwały. Następnie poprosił radcę prawnego o uzupełnienie jego wypowiedzi. 
Radca prawny – Roman Witaszek oświadczył, że została zgłoszona propozycja zmiany powyższej uchwały. Oświadczył, że ma wątpliwości, co do tego czy ta propozycja mieści się w granicach delegacji ustawowej. W związku z powyższym Zarząd Powiatu zwróci się do Regionalnej Izby Obrachunkowej o opinię w tej sprawie. 
Radny – Jan Połuboczko zapytał o jakie propozycje chodzi. Oświadczył, że z tego co pamięta to RIO zakwestionowało podawanie przez szkoły niepubliczne list uczniów z danymi osobowymi, co narusza przepisy ustawy o ochronie danych osobowych.  
Radca prawny – Roman Witaszek przypomniał, że Kolegium RIO w Szczecinie  w dniu 23 stycznia 2013 r. stwierdziło nieważność części uchwały Rady Powiatu NR XXIX/193/2012 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Białogardzkiego oraz zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych i placówek niepublicznych w części  dotyczącej § 4 ust 1 oraz ust. 3,4,8 załącznika do tejże uchwały. Zastrzeżenia budził zapis dotyczący przedkładania przez organ prowadzący szkoły niepubliczne comiesięcznych imiennych wykazów uczniów wraz z numerami PESEL ucznia i jego adresem zamieszkania jak i uzależnienia wypłaty miesięcznej dotacji dla szkoły w przypadku niezłożenia takiego wykazu. Poinformował, że w tej sytuacji rozważana jest możliwość zobligowania szkół niepublicznych do tego, aby takie listy ewidencyjne były przechowywane w szkołach i udostępnianie kontrolującemu na żądanie. Oświadczył, że ma wątpliwości co do takich zapisów. W ocenie radcy ustawa o systemie oświaty nie zawiera w sobie delegacji dla Rady Powiatu, żeby taki obowiązek na szkoły niepubliczne nałożyć. Dodał, że propozycja sporządzania takich list i przetrzymywania ich w szkołach pozwoliłaby powiatowi na bardziej realne sprawowanie kontroli nad przekazywaniem i wydawaniem dotacji.
Przewodniczący Rady Powiatu - Henryk Budzyła poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu odnośnie wycofania z dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały - zmieniająca uchwałę Nr XXIX/193/2012 Rady Powiatu w Białogardzie z dnia  21 grudnia 2012r. w sprawie w trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu oraz zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych i placówek niepublicznych.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie poparła wniosek Zarządu Powiatu w sprawie wycofania z dzisiejszego porządku obrad w/w projektu uchwały.
Rada Powiatu w Białogardzie realizowała następujący porządek obrad XXXII Sesji Rady Powiatu: 

1. Zatwierdzenie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu w Białogardzie.

2. Informacja Przewodniczącego Zarządu Powiatu o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym. 
3. Informacja o działalności Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie.
4. Informacja z działalności Młodzieżowego Domu Kultury w Białogardzie za 2012 rok.
5. Informacja z działalności Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Podborsku.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie:
a) określenia stopy procentowej przy sprzedaży nieruchomości na raty,

a) sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie za rok 2012,
b) zmieniająca uchwałę budżetową na 2013 rok,
c) zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2013 – 2022.
7. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

8. Zamknięcie Sesji.

Od tej chwili w obradach XXXII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie uczestniczy 16 radnych. 

Ad.1
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapytał radnych o uwagi do protokołu nr XXXI/2013 z dnia 28 lutego 2013 r.
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła przypomniał, że z treścią w/w protokołu można było zapoznać się w Biurze Rady Powiatu. Poinformował, że zgodnie z § 37 statutu Rady Powiatu w Białogardzie do treści tych protokołów nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie. 

Radni głosami za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujący – 1 głos przyjęli protokół nr XXXI/2013 z obrad Sesji Rady Powiatu w Białogardzie w dniu 28 lutego 2013 r. 

Ad.2
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda zapoznał radnych z informacją o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym, co przedstawia załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował m.in., że podczas posiedzeń zajmowano się głównie tematem przekształcenia Szpitala Powiatowego w spółkę. Stwierdził, że w ostatnim czasie pojawił się problem związany z uruchomieniem spalarni odpadów medycznych przy Szpitalu. Mieszkańcy Białogardu otrzymali pismo – protest przeciwko lokalizacji tej spalarni, która funkcjonuje tam od ponad 10 lat.  Przypomniał, że podczas posiedzeń Sesji, Zarządu, 
w informacji międzysesyjnej informowano, że zabiega się o inwestora, który dokona modernizacji spalarni odpadów medycznych przy ulicy Chopina w Białogardzie. Pozytywnie do tej kwestii odniosła się również Rada Społeczna przy Szpitalu Powiatowym 
w Białogardzie. Dyrektor szpitala w wyniku przetargu wyłonił firmę, która zmodernizuje  spalarnię. Obecnie oczekuje się na decyzję środowiskową, którą wydaje Burmistrz Miasta Białogard. Przypomniał, że decyzje o budowie w tamtym miejscu spalarni podejmował ówczesny inwestor, którym był Wojewoda Koszaliński. W lipcu 1999 roku  Powiat Białogardzki protokołem zdawczo – odbiorczym, przejął  inwestycję  - Przebudowa 
i modernizacja Szpitala po byłych JAR na Centrum Rehabilitacji z oddziałami Szpitala Rejonowego Białogardzie. Dotychczas spalarnia wyposażona była w spalarkę SP 50, która miała wkład 50 kg odpadów medycznych na 1 h. Spalarnia ta została wyłączona w 2011 roku w związku z wyeksploatowaniem urządzeń. Firma, która zmodernizuje spalarnię w szpitalu zainstaluje tam najmniejszą na rynku spalarkę, która może spalać 150 kg odpadów na 1 h. Oświadczył, że jest to urządzenie bardzo nowoczesne, bezpieczne i spełnia wszystkie wymogi. Urządzenie to uzyskało aprobatę Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Poinformował, że nie bez znaczenia jest fakt, że w tym samym czasie na terenie Miasta i Gminy Karlino pojawia się firma, która chce zlokalizować ogromną spalarnie odpadów niebezpiecznych. W tej samej procedurze Pan Burmistrz Karlina na tablicy ogłoszeń zamieścił informujące, że odbywają się uzgodnienia  do warunków środowiskowych tego typu przedsięwzięcia. Starosta poinformował, że w tej spalarni mają być spalane w ogromnej ilości odpady niebezpieczne, medyczne, weterynaryjne. Oświadczył, że zapoznał się z raportem oddziaływania na środowisko dotyczącym mającej powstać spalarni na terenie Miasta i Gminy Karlino. Z powyższego raportu wynika, że na terenie powiatu będą przewożone odpady o kodach świadczących o ich bardzo dużej toksyczności. W tej sytuacji należy sobie zadać pytanie, czy protesty nie wynikają z walki podmiotów o rynek odpadów. Dodał, że bardzo ważnym elementem modernizacji spalarni przy szpitalu, jest fakt, że firma która wygrała przetarg nie tylko zamontuje tam nowe, nowoczesne urządzenie to jeszcze całe odzyskane w procesie spalania ciepło (15 GJ) przekaże nieodpłatnie szpitalowi, przez co znacznie (około o połowę) obniżą się koszty ogrzewania gazowego pomieszczeń szpitala. Ponadto szpital w Białogardzie nie będzie płacił za spalanie swoich odpadów medycznych, co pozwoli zaoszczędzić kolejne 150.000 zł rocznie. 
Radny – Jan Połuboczko zapytał jakie jest stanowisko Burmistrza Białogardu odnośnie spalarni przy szpitalu.

Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda oświadczył, że o to należy zapytać Pana Burmistrza.
Dodał, że Burmistrz jest organem, który będzie wydawał decyzje środowiskową w tej kwestii.

Radny – Jan Połuboczko odnosząc się do informacji międzysesyjnej zapytał na podstawie jakiej uchwały (obowiązującej, czy nowego projektu uchwały) Zarząd Powiatu zatwierdził naliczenia dotacji dla szkół i placówki niepublicznej za miesiąc luty 2013 roku. 
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda oświadczył, że dotację naliczono na podstawie uchwały Rady Powiatu, która w tej kwestii obowiązuje. 

Radny – Jan Połuboczko zapytał czy naliczanie dotacji za miesiąc luty 2013 roku odbyło się na podstawie imiennej listy uczniów.

Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda oświadczył, że naliczenie odbyło się na podstawie podanej liczby uczniów.  
Radny – Jan Połuboczko stwierdził, że naliczenie jest niezgodne z prawem, ponieważ nie odbyło się na podstawie imiennej liczby uczniów tak jak jest to zapisane w uchwale. 

Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że zapisy dotyczące załączania imiennych list uczniów zostały zakwestionowane przez Regionalna Izbę Obrachunkową więc Powiat nie może się nimi posługiwać. 
Radny – Jan Połuboczko stwierdził, że w tej sytuacji należy natychmiast zmienić uchwałę. 
Radca prawny – Roman Witaszek stwierdził, że Regionalna Izba Obrachunkowa jest organem nadzoru, co oznacza  możliwość wydania rozstrzygnięcia nadzorczego, którego skutkiem jest stwierdzenie nieważności tych postanowień. Na obecną chwilę stan prawny jest taki, że tych kilka technicznych postanowień zawartych w uchwale nie obowiązuje.  Natomiast w pozostałym zakresie uchwała jest w obrocie prawnym i można ją stosować. 
Szkoły niepubliczne w oparciu o tą uchwałę i przepisy ustawy złożyły informacje o liczbie uczniów i Powiat ma obowiązek wypłacić dotacje. Podjęcie nowej uchwały w tym zakresie ma charakter czysto porządkowy.
Radny – Jan Połuboczko stwierdził, że w tej sytuacji nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie, ponieważ niezgodne z prawem zapisy zostały przez RIO unieważnione. 

Radca prawny – Roman Witaszek przyznał rację radnemu, iż w tej sytuacji mogło by się obejść bez podejmowania nowej uchwały w tej sprawie.

Radny – Jan Połuboczko stwierdził, że w tej sytuacji nie należy przygotowywać nowego projektu uchwały.

Radny – Janusz Turnik poinformował, że natrafił w Internecie na oświadczenie Burmistrza Miasta Białogard sprzeciwiające się lokalizacji spalarni odpadów medycznych przy ulicy Chopina w Białogardzie. Oświadczył, że zgadza się z Burmistrzem w tej kwestii. Radny zaproponował, aby jeszcze raz bardzo poważnie rozważyć tę inwestycję, szczególnie w tym miejscu. Zdaniem radnego będzie to kilkunastokrotnie większe spalanie  odpadów, niż to było dotychczas. 
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda stwierdził, że raport oddziaływania na środowisko jest opracowany przez specjalistyczną firmę. Nie należy również mówić o spalaniu kilkunastokrotnie większym, tylko o trzykrotnie większym  - było 50 kg a będzie 150 kg na 
1 h. Dodał, że jest to maksymalna wydajność. 
Radny – Janusz Turnik przypomniał, że poprzednia spalarka miała zezwolenie na spalanie 68 ton odpadów medycznych rocznie, a w dokumentach złożonych przez nowego inwestora jest 800 ton rocznie. Następnie zapytał z jakich powodów odrzucono wniosek Parafii Rzymsko – Katolickiej w Dobrowie o udzielenie dotacji na remont kościoła.  
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że wniosek ten został negatywnie zaopiniowany z uwagi na brak środków w budżecie. Przypomniał, że w budżecie Powiatu na ten rok zapisano środki na remont kościoła pw. NNMP w Białogardzie. Następnie wracając do tematu spalarni zaproponował spotkanie z radnymi w tym temacie. 
Radny – Tomasz Walasek również zaapelował o spotkanie z radnymi w temacie spalarni odpadów medycznych. Poinformował, że większość radnych o wydajności nowej spalarni dowiedziała się dopiero na wtorkowym spotkaniu. Oświadczył, że jest różnica między spaleniem około 200 ton a 800 ton odpadów. Zwiększenie mocy spalarni wiąże się m.in. z dużą ilością popiołu oraz transportem. Dodał, że inwestor, który jest zainteresowany uruchomieniem takiej spalarni zdobędzie raport oddziaływania na środowisko. 
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda zaapelował do radnych o zapoznanie się z materiałami źródłowymi np. z w/w raportem, który znajduje się w Urzędzie Miasta. 
Radny – Marek Anusz poprosił o zwiększenie nadzoru nad przycinką drzew w pasie drogowym dróg powiatowych. Oświadczył, że są uwagi mieszkańców o okaleczaniu drzew.  Następnie poprosił również o pozimowy przegląd dróg powiatowych, szczególnie na odcinku Karlino - Karścino. 

Zastępca Burmistrza Karlina – Piotr Woś odnosząc się do inicjatywy budowy spalarni odpadów w Karlinie poinformował, że w momencie, kiedy wpłynął wniosek od inwestora 
o wydanie decyzji środowiskowej tradycyjnie ukazało się ogłoszenie na tablicy ogłoszeń. Pojawiła się również informacja na BIP a także informacja na newsletter. Burmistrz Karlina przed wydaniem decyzji środowiskowej spotka się z mieszkańcami Karlina, inwertorem 
i ekspertami, aby rozwiać wszelkie obawy związane z budową spalarni w Karlinie. 
Radni nie zgłosili innych uwag i zapytań do przedstawionej informacji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Henryk Budzyła wobec braku innych uwag i pytań poddał pod głosowanie informację o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym, przedstawioną przez Przewodniczącego Zarządu – Tomasza Hynda.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Henryk Budzyła ogłosił przerwę w obradach XXXII Sesji Rady Powiatu.

Przerwa trwała  od godziny 1103 do godziny 1115.
Od chwili obecnej w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych. 

Ad.3
Przedstawiciel Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie – Tomasz Rusiecki zapoznał radnych 
z informacją o działalności Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie, co przedstawia załącznik nr 5 do protokołu. Poinformował m.in., że do 2020 roku Stowarzyszenie chce objąć opieką 1.000.000 dzieci na całym świecie – 100.000 w ramach Wiosek Dziecięcej a 900.000 w ramach programów umacniana rodzin. Oświadczył, że w grudniu 2012 roku powołany został Program Wiosek Dziecięcych Karlino. W ramach Wioski Dziecięcej w Karlinie funkcjonuje: SOS Wioska Dziecięca, Młodzieżowa Wspólnota Mieszkaniowa (w trakcie realizacji), programy umacniania rodzin oraz Placówki Wsparcia Dziennego. Aktualnie w Wiosce zamieszkałych jest 16 domów, w których mieszka 73 dzieci pod opieką 6 małżeństw i 6 mam. 
Radny – Marek Anusz zapytał w  jakiej formie Stowarzyszenie wspiera rodziny finansowo.
Przedstawiciel Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie – Tomasz Rusiecki poinformował, że w ramach programu umacniana i wsparcia dziennego stowarzyszenie nie daje rodzinom pieniędzy. Wsparcie to polega m.in. na zawiezieniu dziecka do lekarza lub zabraniu go na wycieczkę.
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie.
 Ad.4
Dyrektor Młodzieżowego Domu Kultury w Białogardzie – Bogusław Stanczewski zapoznał radnych z informacją o działalności Młodzieżowego Domu Kultury w Białogardzie za 2012 rok, co przedstawia załącznik nr 6 do protokołu. 
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Młodzieżowego Domu Kultury w Białogardzie.
Ad.5

Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Podborsku – Radosław Reich zapoznał radnych z informacją o działalności Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Podborsku, co przedstawia załącznik nr 7 do protokołu. Poinformował m.in., że w ramach realizacji pracy wychowawczej w placówce realizowanych jest szereg programów resocjalizacyjnych: program sportowo – rekreacyjny, program turystyczno – krajobrazowo – wędkarski, program małych form, program informatyczno – multimedialny, program kulinarny, program kajakarski, program nauki pływania, program artterapii, program biologiczno – chemiczny oraz program przyrodniczy. 
Radny – Rajmund Wasiak oświadczył, że jest pod ogromnym wrażeniem pracy resocjalizacyjnej a przede wszystkim ilości zajęć pozalekcyjnych. Dodał, że chciałby, aby uczniowie pozostałych szkół mieli również możliwość uczestniczenia w tak atrakcyjnych zajęciach. 
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Podborsku.
Ad.6
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapoznał radnych z projektami uchwał Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie:

a) określenia stopy procentowej przy sprzedaży nieruchomości na raty, co przedstawia załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Robert Madejski poinformował,                            że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Jan Połuboczko poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,
Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia stopy procentowej przy sprzedaży nieruchomości na raty.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXII/207/2013 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia stopy procentowej przy sprzedaży nieruchomości na raty, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 9 niniejszego protokołu.
b) sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie za rok 2012, co przedstawia załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Robert Madejski poinformował,                            że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Jan Połuboczko poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie za rok 2012.
Rada Powiatu w Białogardzie głosami za – 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących – 7 głosów podjęła Uchwałę Nr XXXII/208/2013 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie za rok 2012, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 11 niniejszego protokołu.
c) zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2013, co przedstawia załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Robert Madejski poinformował,                            że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Jan Połuboczko poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2013.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXII/209/2013 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2013, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 13 niniejszego protokołu.
d) zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2013- 2022, co przedstawia załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Robert Madejski poinformował,                            że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Jan Połuboczko poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań. 

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2013- 2022.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXII/210/2013 Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Powiatu Białogardzkiego na lata 2013- 2022, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 15 niniejszego protokołu.
Ad.6
1. Radny – Rajmund Wasiak poprosił o wykonanie pozimowego przeglądu dróg powiatowych ze szczególnym uwzględnieniem odcinaka drogi Tychowo – Pobądź. Poprosił również o wykonanie barierki ochronnej obok zbiornika wodnego w miejscowości Tyczewo. 

2. Radny – Rajmund Wasiak oświadczył, że widział na ternie miasta Białogard plakat z napisem „Stop spalarni w Karlinie”.  Zapytał czy Zarząd Powiatu wie kto jest autorem tej ulotki oraz czy prawdą jest, że ulotki tej treści na terenie Karlina rozpowszechniają pracownice Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno – Gospodarczych w Białogardzie. 
Radny a zarazem dyrektor Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno – Gospodarczych w Białogardzie – Robert Madejski oświadczył, że w ostatnim czasie bardzo głośno zrobiło się wokół spalarni w Białogardzie natomiast bardzo mało jest informacji odnośnie inicjatywy budowy spalarni w Karlinie. Poinformował, że spalarnia przy szpitalu w Białogardzie będzie spalała odpady medyczne na niewielką skalę. Spalarnia w Karlinie ma być dużym obiektem i spalać ma także odpady medyczne i inne niebezpieczne. Stwierdził, że na terenie naszego Powiatu nie ma zakładów przemysłowych, które dostarczałyby takie odpady. W tej sytuacji odpady te będą zwożone. Poinformował, że powstał ruch społeczny, który chce informować mieszkańców Karlina o niebezpieczeństwie związanym z uruchomieniem tej inwestycji. W inicjatywę tę angażują się rożne osoby, w tym osoby które pracują w Stowarzyszeniu. Poinformował, że spalarnia w Karlinie ma być ulokowana w specjalnej strefie ekonomicznej. Oświadczył, że jest bardzo zdziwiony, że Burmistrz Karlina nie jest przeciwny tej inwestycji, ponieważ zdaniem radnego spalarnia odstraszy innych inwestorów. Poinformował, że rok temu działalność w białogardzkiej strefie ekonomicznej chciała rozpocząć firma zajmująca się utylizacją opon. Oświadczył, że Stowarzyszenie odmówiło sprzedaży gruntu pod tę produkcję. Następnie zaapelował do Burmistrza Karlina o ekologiczne działania. Podkreślił, że w tej sytuacji decydujące zdanie ma Burmistrz Karlina, który może unieważnić przetarg na sprzedaż działki pod spalarnię. 
Radny – Marek Lewandowski odnosząc się do wypowiedzi radnego Roberta Madejskiego zapytał go czy jest za budową spalarni w Białogardzie a przeciw spalarni w Karlinie.

Radny – Robert Madejski poinformował, że podczas sesji Rady Miejskiej w Karlinie porównano spalarnię w Białogardzie z spalarnią w Karlinie. Stwierdził, że nie można  porównywać tych dwóch inwestycji m.in. ze względu na skalę i wsad. Oświadczył, że cyt.: „jestem przeciwny spalarni w Karlinie ale także jeżeli w Białogardzie ma być spalane to samo co w Karlinie też jestem przeciwny”. 
Radny – Marek Lewandowski poinformował, że Burmistrz Karlina podczas Sesji w Karlinie zadeklarował, że będzie rozprawa administracyjna odnośnie budowy spalarni w Karlinie. Decyzja w tej sprawie zostanie więc podjęta po tej rozprawie. Stwierdził, że z tego co wie takiej rozprawy w Białogardzie nie było i stąd to niezadowolenie. 
Wicestarosta Białogardzki – Zbigniew Raczewski poinformował, że rozprawa administracyjna odbywa się przed wydaniem decyzji środowiskowej przez Burmistrza. Procedury odnośnie budowy spalarni w Karlinie i w Białogardzie są więc na tym samym etapie. Obecnie dostępne są raporty oddziaływania na środowisko a nie ma decyzji środowiskowej. 
Radny – Marek Lewandowski poinformował, że nie słyszał deklaracji Burmistrza Białogardu odnośnie spotkania z mieszkańcami w sprawie budowy spalarni w Białogardzie. 
Radny – Robert Madejski poinformował, że Burmistrz  Białogardu wypowiedział się przeciw spalarni w Białogardzie i podejmuje działania, aby zadowolić mieszkańców. Natomiast Burmistrz Karlina na pytanie radnego czy jest za, czy przeciw spalarni w Karlinie nie potrafił odpowiedzieć na to pytanie. Następnie zapytał na kiedy jest zaplanowana rozprawa administracyjna w Karlinie. 
Radny – Marek Lewandowski poinformował, że rozprawa odbędzie się na pewno przed sprzedażą gruntu.

Radny – Janusz Turnik poinformował, że zgadza się z Burmistrzem Białogardu w tej kwestii, że jest przeciwny budowie spalarni w Białogardzie w tej lokalizacji. W tej sytuacji zaproponował zorganizowanie spotkania z ekspertami. Przypomniał, że władze Białogardu od dawna w rejonie, gdzie ma być uruchomiona spalarnia skupiają się na rozwoju turystyki i sportu. W tym rejonie zlokalizowany jest stadion, boiska, a w przyszłości ma powstać aquapark.  
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zwracając się do radnych poinformował, że to nie jest ostatnie spotkanie na temat uruchomienia spalarni w Białogardzie. 

Zastępca Burmistrza Karlina – Piotr Woś odnosząc się tematu spalarni poinformował, że bardzo cieszy go troska radnego Roberta Madejskiego o promocje ekologii. Stwierdził, że radny jako dyrektor Inkubatora Technologicznego powinien dbać o to, aby firmy chciały na naszym terenie inwestować. Stwierdził, że Gmina Karlino sama poszukuje inwestorów, którzy chcieliby ulokować swoją działalność na terenie Karlina. Poinformował, że zdanie burmistrza w tej kwestii nie ma znaczenia, ponieważ o tym decyduje prawo – musi mieć podstawę prawną, aby wydać decyzję środowiskową. Potwierdził, że rozprawa administracyjna odbędzie się przed podjęciem jakiejkolwiek decyzji. 
3. Radny – Tomasz Walasek poprosił o wykonanie znaków poziomych na odcinku drogi Karlino - Pobłocie. Poprosił również o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Szczecinie odnośnie remontu odcinka drogi od Żelimuchy do drogi nr 6. 
4. Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła złożył wszystkim obecnym życzenia zdrowych, pogodnych Świąt Wielkanocnych.
Ad.7
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła stwierdził, że porządek Sesji został wyczerpany i zamknął XXXII Sesję Rady Powiatu w Białogardzie. 

Protokołowały:
Anna Kaleja
Violetta Adamczewska 
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